

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

La agitación revolucionaria en Madrid, al no ceder aún.

Las autoridades lograron regularizar la fabricación del pan, y aunque el conflicto, exteriormente parece amoratado, todavía se halla sin resolver.

En provincias continúa en los obispos sindicalistas de Barcelona, las noticias de que la situación se halla en calma. La protesta huelga general tropieza con la oposición de una buena parte de la clase obrera, causada ya de la dictadura sindicalista. En los demás puntos, se trabaja, aunque con poco éxito, para generalizar el movimiento.

A propósito de la actual agitación, algunos periódicos segen las instrucciones para un movimiento revolucionario internacional, que públase en la *Revista*, enviadas desde Amsterdam a sus agentes, por Wickrop, delegado general de los soviets, rusos en la Europa Occidental. Estas instrucciones dicen así:

«Primera Explotación de la vida. — No debe vacilarse en encarar, todavía más, el coste de los artículos de primera necesidad, para que sea imposible la vida en el estado social presente. Debe crearse una situación, absolutamente general, que imponga a todos, incluso los burgueses, a pasar que se produzca un cambio, sea por medio que fuere.

«Tercera. Internacionalización del movimiento. Una de las funciones esenciales de la acción de Ametadán consiste en coordinar los esfuerzos revolucionarios. Nuestra consigna es el intercambio de informaciones y armonización de iniciativas. No hace falta que la agitación sea simultánea en los diversos países; pero el comité ejecutivo coordinará y reglamentará el movimiento de desarrollo.

¿Están conformes con este movimiento todos que inconscientemente le prestan su ayuda?

Ha quedado constituido el nuevo gobierno italiano, en la siguiente forma: Presidente e Interior, Nitli; Negocios Extranjeros, Salsolo; Colonias, Rubini; Tesoro, Schanzer; Hacienda, De Nave; Obras públicas, Penu; Agricultura, Mitchell; Industria, Adant; Justicia, Pali; Guerra, Rodiac; Marina, Suohi; Instrucción Pública, Torre; Correos, Oratore, y Territorios Libres, Lapagne.

Nitli ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho que en el terreno político se creará una oficina para registrar todos los tratados y convenciones. Este registro será obligatorio para todos los adheridos a la Sociedad de las Naciones, poniéndose así término a la diplomacia secreta. En el terreno económico, se convocará el Consejo al respecto de la Conferencia financiera de Bruselas. En el terreno social se creará un organismo interreligioso, para tratar de todas las cuestiones referentes al trabajo.

Es muy doloroso y lamentable la asibilidad de pasiones humorales que con frecuencia tiene lugar en nuestra ciudad.

Hemos oído hablar de cierta pasión completamente inmorales que se produce en la pantalla de uno de nuestros y exolvamos el celo de la Autoridad para que cumpliendo la ley corrigan este mal que con la mayor impunidad se propaga y tanto daña.

Funeraria del Carmen
La más barata de Cartagena.
Servicio permanente
Calle del Carmen núm. 43
Frente a la calle de Camiles

De Subsistencias

Leemos en un periódico local: «En la reunión que anoche celebraron los comerciantes de ultramarinos y algunos representantes y ultramarinos de aceites, con el Alcalde y con la Junta local de Subsistencias, después una larga deliberación y estudio del asunto, se llegó a un acuerdo muy agradable y que comuniquémos con mucho gusto a nuestros lectores: el de abaratar algunos generos como el aceite, el arroz y la habichuela, en tanto en cuanto no suban los precios los vendedores al por mayor.

Desde hoy, pu se, se venderá en los establecimientos de ultramarinos de Cartagena, el aceite que se vendía ayer a dos pesetas treinta centimos litro, a 2'20; el arroz, que se vendía a 90 y 95 centimos, a 85 y la habichuela, que se vendía a 1'50 el kilo, a 1'40.»

¿Pero que sacrificio hacen las del grano de ultramarinos? ¿No tenemos Murcia que está dando a 1'75 el litro de aceite?

¿No esta Valencia Avila, y otras poblaciones donde a los primeros artículos se le ha hecho una baja considerable? Por lo visto, en esas poblaciones les regalán los generos a los industriales y comerciantes.

La baja hecha en los artículos anteriormente expuestos no significa nada absolutamente y aquí lo que hace falta es más energía para obligar a vender los artículos de primera necesidad como en otras poblaciones.

Según vendiéndose el pan de 975 centimos al kilo en poca cantidad y peor condición.

¿No podría el señor Alcalde ordenar que se girasen reconocimientos a las tahonas o se analizaran las muestras de harinas en el Laboratorio?

Por que según rumor público, la masa de pan que se está elaborando en las tahonas inflama en la boca y otras enfermedades.

Dimisión del Alcalde

Según leemos, entre los asuntos que figuran en la orden del día para la sesión de mañana, figura uno en el que el Alcalde señor González renuncia a seguir ocupando el cargo de Alcalde Presidente de este Excmo Ayuntamiento. «Será verdad esto; o será una nueva extragemas del partido que hoy tiene la mayoría en el municipio, para hacernos vez que el alcalde quiere marcharse y la mayoría le dá su confianza por su buena gestión.

No creemos firmemente que el señor Alcalde, se preste a las maniobras; pues conocemos su temple, energico y decidido y en efecto abandonará gallardamente la alcaldía, reconociendo su incapacidad para solucionar el problema planteado con motivo de las subsistencias.

Haciéndolo así merecerá el aplauso de todos pues su marcha será digna como no lo sería quizás persistiendo en el desempeño de tan difícil cargo.

Joaquín Mateo.

La Comunión de las niñas del Asilo de S. Miguel

Nuevamente otro año más que experimentamos la inmensa satisfacción de admirar la exornación del altar de Santa María de Gracia, bello marco que contiene, el más precioso colorido y la más sublime idea de la grandiosa obra de la inmensa bondad de Dios, al darse en cuerpo y alma a los seres terrenos para dulcificar, purificar y santificar sus corazones.

Si la emoción es hija del sentimiento y este lo es de la impresión, tanto más intenso, tanto más elevado ha de ser, cuanto más cantidad de elementos, llenen la sensibilidad de nuestras almas preparadas por la hermosa, dulce y

¿Queréis tener hijos fuertes? Haced lo que los ingleses

¡¡Criados con GLAXO!!

Que como todo el mundo sabe, es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, maravilloso para criar y ayudar a criar niños para alimentar niños y enfermos, especialmente del aparato digestivo. El Glaxo no contiene harinas ni drogas que los débiles no digieren evita y cura los vómitos y la diarrea, no coagula en el estómago y lo digieren los enfermos por agotados que estén, haciendo aumentar de peso y rápidamente. Cando por desnutrición o enfermedad fracasen todos los demás medios de alimentación, lo mismo en niños que en adultos, todavía el Glaxo podrá salvarlos. Los Médicos y las muchas madres cuyos hijos deben la vida al Glaxo pueden atestiguarlo. Pídase en Farmacias Droguerías y Tiendas de Comestibles, comprando al por grandes, resulta más económico.

Usese híberón GLAXO.-Higiene y fácil alimentación. Importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos. Sebastián Taulier y C.ª Montero 14.-MADRID Representante: Pedro López Vélez.-Palma 12.-CARTAGENA

verdadera religión cristiana, que hacen broten por instantes los efuvios del amor, santificando por la pit-sa; ramos ambar, del tronco de la virtud.

Muchos colegios de niñas y niñas han conmovido tu tras almas este año, como en otros ya pasados; ninguno nos ha hecho verter lágrimas de alegría tan pura que conmuevan el alma, como el del Politécnico ante la Patrona y Madre de todos los cartageneros, la Santísima Virgen de la Caridad y los Centro Santos, que con ella adoran el precioso altar mayor de aquella Iglesia y en el que reciben el alma toda de sus hijos y hermanas. ¡Cuanta satisfacción sentían al ver a sus plenas, tantas a las puras, inocentes, blancas como el armiño y el tiempo de la nieve en zona terna, cuyos rostros vírgenes, solo son dignos de ofrecerlos al Dios tres veces Santo, al que recibieron para vivir la vida de la gracia santificada en día feliz y memorable y del que deben guardar eterno y grato recuerdo.

Hoy como aquí él ha visito al alma a muchas almas aquellos sentimientos que se agitan con un suave nudo de amor tan puro, de amor santo, de amor cado, dulce y tierno motivo de cañón en el que veo envuelto en apretado haz la sociedad toda que busca el bien, que anhela la verdad, y la encuentra, donde de fulgorante se halla, en el amor divino, fugo sagrado que hace al hombre grande, útil, y lo lleva a las regiones inmensas del amor de Dios que inunda y vivifica a todas las almas.

Las niñas de San Miguel en número de 150, con sus albas vestiduras, paradas, ¡que perfectas!, eran ángeles en la tierra... que llenaban el hermoso marco de que empezó hablando.

Sus cabezitas inclinadas con el inmenso respeto que ante Dios debe tenerse; sus almas elevadas a las gradas de Su trono y sus corazones suplicantes, pidiendo sin dula (como decía el virtuoso Arcipreste en su oración), por sus padres, de sus profesores; en un cuadro ideal, que ha debido conmover a todos los numerosos asistentes a esta gran fiesta escolar, donde hemos visto acercarse a tan sagrada mesa a muchos padres y tutores de las niñas ejemplo digno de imitarse por todas las familias.

Enhorabuena a los padres, a los compañeros, que hoy extensiva a la religiosa Comunidad Directora y Capellán del Asilo de San Miguel, que con tan refinado gusto, como sólida y cristiana unión han preparado esta tan hermosa y simpática; y a las niñas, no encuentro palabras con que alabar su acto de hoy no deben olvidar nunca este día memorable, día propicio de gracias y de bendiciones que les desea colmadas y de las que Dios nuestro Señor no nos olvide a ninguno.

Sabos

Fiesta simpática

En la Casa del Niño

Día feliz ha sido el de hoy para los niños que en esta noble y bella institución, reciben, a diario, el pan que ha de robustecer sus cuerpos y la sólida instrucción que ha de enriquecer sus inteligencias.

La Comunión de los mismos celebrada a las siete de la mañana, ha constituido un hermoso y solemne acto, que grabará en sus escriptas grata impresión y saludable ejemplo.

La caridad cartagenera ha abierto de nuevo sus brazos hacia esas pobres criaturas, ofreciendo pródigo su riego fecundo e inagotable. El niño pobre, desvalido, huérfano, abandonado, tiene un decidido protector en el corazón de los hijos de esta tierra, que se interesan por la salud de su cuerpo, por la salvación de su alma.

El acto de hoy, hermoso y simpático, es de los que honran y conmueven. Trocados sus haragos por firmantes trajedios, calza los sus dedos los pies confortados sus almas, por las pláticas, que con amor y ternura sin igual los profigara diariamente e visito su cura párcen don José Juárez, las niñas que en la mañana de hoy se acercaban a Nuestra Señora desucrista, lo hacían en la alegre platada en el rostro, hauchido, sus pechos de fe, radiantes del júbilo, ufanos en su pobreza. Terminó la ceremonia el bendito sacerdote les entregó. Muchos recordatorios, que basaban emocionados y agradecidos.

Inconcebibles en su simpática unión de señor Madrazo y su digna esposa preparaban el final. E alegre conador de la Casa, profundamente engalanado con sabrosos ramos de flores, esperaba a sus pequeños comensales, ofreciendo en sus limpias mesas un rico desayuno, que la caritativa esposa de don Domingo ha satisfecho de un bolsillo patrio.

Para el mediodía se conlimentaba un oído, coronado con frutas: tres esjas de higos secos donados generosamente por el comerciante de esta don Lorenzo Miralles.

La llegada de estos pobres seres fué emocionante. Viscera, aplausos, rians, gritos y lágrimas fués el tributo que rindieron estos pequeños; hermoso óbolo que salía del fondo de sus corazones.

A todos los que contribuyeron en tan simpática fiesta, Junta de Protección a la infancia y profesorado de la escuela, damos nuestra enhorabuena por el acierto y éxito alcanzado y sirvamos estas líneas de alientos para seguir sin titubeos el camino trazado, seguros de entrar a su fin el premio merecido. El respeto y bendición del pueblo que ennoblecieron.

- Han tomado desayuno 120 niños.
- Comieron 410
- Cooido y postres.
- Ropa dada a los niños.
- Trajes completos, 13.
- Busas, 8.
- Pantalonas, 10.
- Prendas interiores, 10
- A'pargatas, 74.

EN EL CASINO

En honor de los Profesores y oficiales alumnos del 5.º año de la Academia de Ingenieros militares, que se encuentran en Cartagena en viaje de prácticas, se celebró ayer tarde en esta aristocrática sociedad, una de esas fiestas, toda distinción, alegría y encanto.

Diffícil tarea sería para el reporter enjareter una lista de nombres de las bellas damas que llenaban el lindo salón de fiestas del Casino. Más improbable sería el adjudicar a todas y a cada una el adecuado para expresar su belleza, su elegancia, su sprit especial y distintivo.

Con desir que en el Casino se dió ayer alta en el toda Cartagena, evitamos el incurrir en lamentables omisiones.

Tuvo la fiesta una nota artística y simpática. Irana López Heredia, de simpáticos rubios de ojos azules, de porte distinguido, de elegantes maneras aparceló en el precioso escenario del salón de fiestas, adornado con exquisitones de arte refinado, y con una dulosísima, con entonación subyugante nos entó en los versos de los herm. nos Quintero. Ernesto Vilches, el actor genial, pudo apreciar las simpatías que despertó en esta ciudad y en los mondógos que ejeculó hizo las delicias de todos. Ambos que los artistas fueron ovacionados.

Se sirvió luego un lunch con la esplendidez a que nos tiene acostumbrado la Junta del Casino que con la fiesta de ayer ha adelantado un paso más a los muchos ya obtenidos.

Sentimiento de artista

La veo todas las noches con su hermanita pequeña y elegante mi trabajo con su carita tan bella. No ha faltado ninguna día y se siepta la primera temidnd que le arrebatan aquel sitio que le es tan de ella. ¡Casi siempre me sonrío y en su sonrisa tristezza que me llena de ternura y que en mi labor me alienta.

Es preciosa rubia y blanca, y es su boquita tan fresca cual la brisa que acaricia una alca encantadora. ¿La quiero? No se. Yo, oro que en nuestra terrible vida el amor siempre nos burle, porque siempre nos acoba. Mañana me voy de aquí a otra población cualquiera, y cuando otra me sonría, tendré que alegrarme de ella. ¡Qué terrible es ser artista! ¡Qué triste vida la nuestra. Encontrar siempre el amor y abandonarlo por fuerza!

Pedro A. Ramper

De Sociedad

Notas varias

Este mañana y en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia ha hecho su primera Comunión la preciosa niña Carmela Rosa Pascual.

A la función benéfica organizada por el Real Club de Regatas que presta en concurso de interés el actor Ernesto Vilches con su Compañía, se cobra con todo entusiasmo y brillantez el teatro gratuitamente la Empresa del circo.

Con brillantísimas notas de sobresaliente y matrícula de honor, ha terminado el curso el estudiante joven cartagenero Diego Gómez Alarcón hijo del Industrial de esta plaza Don Diego. A este como al aventajado estudiante, enviamos nuestra enhorabuena, por el triunfo obtenido.

Entre las niñas que en la Iglesia Parroquial de Santa María de Gracia han recibido por vez primera el Pan de los Angeles, figura la gentil niña Ana Elisa Hidalgo de Cisneros y Yemora, hija de nuestro querido amigo el distinguido Sr. don Baltasar Hidalgo de Cisneros, Jefe Municipal de esta ciudad.

Los que viajan

En el correo de hoy han marchado a Murcia, los profesores y alumnos del 5.º año de la Academia de Ingenieros Militares, que durante varios días han estado en ésta en viaje de prácticas.

Enfermos

Se encuentra enfermo el teniente coronel de Artillería Don Rafael Parrales. — Tambien se halla enfermo el precioso niño Pepito Fontels Lijana.